PROBABILITES TSpé

A Iissue d’une campagne de vaccination contre la grippe, 52 % des individus d’une
population sont vaceinés. A la fin de la période hivernale, on fait un bilan : 30 % des non
vaccinés ont été malades de la grippe, ainsi que 2 % des vaccinés.

On choisit une personne au hasard dans la population a la fin de la période hivernale.
On note V I'événement « la personne s’est faite vacciner » et G I'événement « la personne
a été atteinte de la grippe ».

1. lllustrer cette situation a I'aide d’un arbre pondéré.

2. a. Calculer P(V N G) et P[V N G).

b. En déduire la probabilité que la personne ait été atteinte de la grippe.

c. Déterminer la probabilité que la personne ait été vaccinée sachant qu’elle a pourtant
été atteinte de la grippe, sous forme exacte, puis arrondie au millieme.




Eléments de correction

1. » On peut a priori envisager les deux arbres suivants :
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D’apres |'énonce, P(V) = 0,52 ; Py{(G) = 0,3 et P(G) = 0,02.

L'arbre que 'on peut pondérer a |'aide 0,02 G
de ces resultats est celui de gauche. v

* On finit de compléter les pondérations : 0.52 G
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2. a.P(V N G)=P(V) x P,(G) = 0,52 x 0,02 = 0,010 4.

p(V N ) = P(V) x P{(G) = 0,48 x 0,3 = 0,144.
h. Lensemble {V, V} forme une partition de |'univers, car 0 < P(V) < 1.
Alors, d'apres la formule des probabilités totales :
P(G) = P(V N G) + P(V N G) = 0,0104 + 0,144 = 0,154 4.
La probabilité que la personne ait été atteinte de la grippe vaut 0,154 4.
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La probabilité que la personne ait eté vaccinée sachant qu'elle a éte atteinte
de la grippe vaut environ 0,067.

C. PG(V} = 0,06?




